【学海风暴】2016沪科版八年级物理上册同步导练：5.4密度知识的应用
基础导练

1. 如图所示，点燃蜡烛会使它上方的扇叶旋转起来.这是因为蜡烛的火焰使附近空气的温度升高，体积膨胀，空气的密度变      ，所以热空气       （填“上升”或“下降” ）形成气流，气流流过扇叶时，带动扇叶转起来.
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2.液态蜡凝固后，中间会凹陷下去.则蜡由液态变为固态时，它的体积       ，密度将       .（两空都选填“变大”“变小”或“不变”）

3.冬天里，常看到室外的自来水管外包了一层草，是为了防止水管冻裂，水管被冻裂的原因是(      )

A.水管里的水结成冰以后，密度变大 

B.水管本身耐寒程度不够而破裂

C.水管里水结成冰以后，质量变大

D.水管里水结成冰以后，由于冰的密度比水小，冰的体积变大

能力提升

1. 水具有反常膨胀的特性.如图所示为水的密度在0℃～10℃范围内随温度变化的曲线.根据图像可知，温度等于               ℃时，水的密度最大；在0℃～4℃范围内[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，水具有              （填“热胀冷缩”或“热缩冷胀”）的性质.
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2.用盐水选种时,需要配置密度为1.1 g/cm³的盐水.现已有500mL的盐水,其质量为600g，则应（     ） 

A. 加水                

B.加盐     

C.既不加盐，也不加水   

D.无法判断

3. 体积为100立方厘米的冰融化成水后.下列说法正确的是（     ）

A.质量不变,水的体积为90cm³ 

B.质量变大,水的质量为100g 

C.质量不变,水的体积为100cm³

D.质量变小,水的密度为1.0g/cm3

4.医院里有一只氧气瓶，它的容积是10dm3，里面装有密度为2.5kg/m3的氧气，某次抢救病人用去了5g氧气，则瓶内剩余氧气的密度为（　　）
A.1kg/m3            

B.2kg/m3

C.2.2kg/m3          

D.2.5kg/m3

5.我国加油站有的以体积来计价,有的以质量来计价.关于冬夏对两种计价方式的[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




影响说法正确的是（       ）

A.冬天，按体积计价不合理，消费者会吃亏

B.冬天，按质量计价不合理，商家会吃亏

C.夏天，按体积计价不合理，商家会吃亏

D.无论冬天夏天，按质量计价最合理，商家和消费者都不会吃亏
参考答案

基础导练

1. 小  上升    

2. 变小  变大   

3.D

能力提升

1.4℃　　热缩冷胀   

2.A   3.A   4.B   5.D


